

Великолепная семёрка

Угроза недели

По прогнозам эпидемиологов, зимой России грозит повышенная смертность от свиного гриппа. Эпидемию ждут после Нового года. Свиной грипп, или вирус H1N1, в 2009 году вызвал пандемию в Южном полушарии. Она унесла жизни 2627 человек в 140 регионах планеты. В последние годы вирус продолжает свои атаки. К группе риска специалисты относят беременных женщин, пожилых граждан, людей с сердечно-сосудистыми заболеваниями и болезнями легких. Недуг легко распространяется в местах большого скопления людей.

Бедствие недели

До 30 тысяч военнослужащих Национальной гвардии привлечены к борьбе с наводнением в Техасе. Хьюстон, четвертый по населению мегаполис США (более 6,5 миллиона жителей), столкнулся с бедствием из-за шторма Харви. Пострадали от шторма до 50 округов штата Техас. Власти ожидают, что за предоставлением помощи к властям обратятся более 450 тысяч пострадавших в результате стихии. Харви стал самым разрушительным ураганом на территории США за последние 12 лет, с тех пор как на страну в 2005 году обрушился шторм Катрина, который привел к затоплению города Новый Орлеан.

Доходы недели

Список богатейших женщин России по версии журнала Forbes возглавила супруга бывшего мэра Москвы Юлия Лужкова Елена Батурина. За год состояние Батуриной уменьшилось на 100 миллионов долларов, – до миллиарда долларов. Батурина занимается развитием гостиничного бизнеса в ряде европейских стран. Второе место в рейтинге заняла Елена Рыболовлева, которая после развода с супругом, известным бизнесменом, получила около 600 миллионов долларов и два дома в Швейцарии. Всего в рейтинге представлено 25 россиянок с совокупным объемом состояния в 7,3 миллиарда долларов, что на 25 процентов больше, чем в прошлом году.

Идея недели

Депутаты от фракции ЛДПР внесли в Госдуму законопроект, согласно которому предлагается разрешить муниципалитетам переносить начало учебного года с 1 сентября на 1 октября. Таким образом, 1 сентября будет сохранено как общая дата начала учебного года, но муниципальным образованиям будет предоставлена возможность принимать собственное решение, которое может быть обусловлено обширной географией России, разнообразием климатических, национальных, социальных и иных особенностей. Напомним, ранее волну протеста в Сети вызвала идея о переносе Дня знаний из-за праздника Курбан-байрам.

Решение недели

Сразу две известные российские спортсменки сообщили на днях о завершении карьеры. На трассу больше не выйдет Олимпийская чемпионка и чемпионка мира по биатлону Светлана Слепцова. Карьера атлетки поначалу складывалась блестяще. Однако в дальнейшем большой успех оставил спортсменку. Тем не менее Слепцова продолжала занимать место в сборной, нередко вызывая недовольство болельщиков. И вот – закономерный результат. Гораздо более короткой оказалась карьера фигуристки Юлии Липницкой – девушка решила оставить спорт из-за проблем со здоровьем.

Открытие недели

Испанские врачи нашли оптимальную ежедневную порцию кофе, способную предотвратить раннюю смерть. Сообщается, что четыре чашки напитка в день снижают риск на 64 процента, три чашки – на 30 процентов, а две – на 22 процента в сравнении с теми, кто вообще не пьет кофе или делает это очень редко.

В общей сложности, специалисты наблюдали за 20 тысячами человек. Состояние здоровья каждого из них отслеживалось в течение около десяти лет. Причину эффективности кофе в борьбе с преждевременной смертью медики видят в содержащихся в кофе антиоксидантах, в частности – полифенолах.

Кино недели



Седьмая серия седьмого сезона "Игры престолов" поставила рекорд по численности зрительской аудитории. Только по ТВ финальный эпизод самого популярного сериала современности посмотрели более 12 миллионов человек. Еще около четырех миллионов – в Сети на стриминг-сервисах. Прошедший сезон можно считать достойной кульминацией всему, что долго нагнеталось в шести предыдущих. За семь серий шахматные фигурки с лицами Серсеи, Джона и Дейенерис переместились ровно в то положение, из которого будет удобно открывать восьмой сезон, чтобы достойно завершить затянувшуюся на восемь лет интригу "Игры престолов". Но, возможно, ждать этого придется два года.

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Дорогие школьники и студенты, педагоги, родители!



От всей души поздравляю вас с прекрасным праздником – Днем знаний! В Ульяновской области сохранены лучшие педагогические традиции, внедряются самые последние технологии, применяются передовой опыт и новые практики. Обновляется материально-техническая база школ и вузов, создаются оптимальные, комфортные условия для всестороннего развития наших детей и молодежи.

В этом году более 400 миллионов рублей было направлено на подготовку образовательных учреждений к учебному году. У нас возводятся новые современные учебные заведения, где юные ульяновцы могут не только учиться, но и заниматься экспериментальной, исследовательской деятельностью, что очень важно для будущего нашей науки и экономики.

Но качественное развитие системы образования невозможно без опытных педагогических кадров. Особые слова благодарности хочется сказать учителям и преподавателям, которые отдают ученикам свои знания, опыт и тепло сердец. Пусть новый учебный год принесет вам еще больше профессиональных побед и вдохновения.

Желаю всем учащимся легкого учебного года, наполненного радостным познанием и творчеством, удивительными и приятными открытиями, а родителям благополучия, терпения и активного участия в образовательном процессе!

Губернатор Ульяновской области
Сергей МОРОЗОВ.

Дорогие студенты и преподаватели!

Примите самые искренние поздравления с началом нового учебного года!

День знаний – несомненно, главный праздник всей системы российского образования. Ежегодно все мы, участники образовательного процесса, с волнением встречаем этот день, который всегда приносит много встреч, интересных проектов, новых перспектив и ориентиров.

1 сентября объединяет школьников и учителей, студентов и преподавателей, всех, кто причастен учебно-воспитательному процессу, кто учит и обучает, наставляет и воспитывает, и тех, кто учится, внимает и постигает новое и неизведанное.

Уверены, что каждый из тех, кто впервые перешагнул порог нашего университета, в недалеком будущем станет достойным продолжателем многолетних традиций классического образования и приложит все необходимые усилия, чтобы внести свой неоценимый вклад в формирование позитивного имиджа выбранной профессии и опорного вуза Ульяновской области.

Желаем всему профессорско-преподавательскому составу творческих сил, понимания важности и неизменной актуальности просветительской миссии, а студентам – неподдельного уважения к труду преподавателей и искреннего стремления к обретению новых знаний!

Президент УлГУ
Юрий ПОЛЯНСКОВ. Ректор УлГУ
Борис КОСТИШКО.

Продолжается прием на получение второго высшего образования по специальности "Государственное и муниципальное управление".

Приглашаем студентов 1, 2, 3 курсов, прием заявлений – до 20 сентября.

Дополнительная информация по телефонам: 42-61-02 (кафедра экономического анализа и государственного управления), +79632347461 (Анатолий Евгеньевич Лапин, заведующий кафедрой), +79276328069 (Елена Александровна Погодина, доцент кафедры).

Отдел социальной работы УлГУ информирует

С 01.01.2017 г., в соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016г. №312-ФЗ и приказом Минобразования и науки РФ от 27.12.16 г. №1663, государственная социальная стипендия назначается студентам, получившим государственную социальную помощь через комитет социальной защиты по месту жительства, что подтверждается соответствующей справкой, которую необходимо сдать в профком студентов УлГУ (ул. Водопроводная, 5, тел. 67-50-62).

При обращении в орган социальной защиты по месту жительства справка о получении государственной социальной помощи выдается студенту в день обращения, если:

- студент является получателем мер социальной поддержки, предоставляемых малоимущим семьям;
- студент является членом семьи, получателя мер социальной поддержки, предоставляемых малоимущим семьям, т.е. должен быть учтен при расчете среднедушевого дохода семьи получателя социальной поддержки и определении ее размера.

Для получения государственной социальной помощи студент или его законный представитель должен обратиться в органы социальной защиты населения по месту жительства и документом, удостоверяющим в соответствии с законодательством личность заявителя.

К заявлению прилагаются документы, необходимые для заключения социального контракта и составления программы социальной адаптации:

- 1) справка, выданная должностным лицом, ответственным за регистрацию в жилых помещениях государственного, муниципального и частного

жилищных фондов, содержащая сведения о лицах, зарегистрированных совместно с заявителем по месту жительства (пребывания), или выписка из домовой книги;

- 2) сведения о доходах членов семьи или одинокого гражданина за три последних месяца, предшествующих месяцу подачи заявления;

- 3) свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния (о рождении, о заключении брака и др.)

- 4) документы, подтверждающие возникновение у заявителя трудной жизненной ситуации (справки о пожаре, чрезвычайной ситуации и другие, выданные соответствующими органами; справки об установлении инвалидности; справки медицинских организаций о предстоящей (проведенной) операции, о заболевании и др.; справки о размере понесенного ущерба, затраченных средствах на преодоление трудной жизненной ситуации и др.)

Полученную справку из районного комитета социальной защиты сдать в профком студентов УлГУ (ул. Водопроводная, 5, тел.67-50-62). Государственная социальная стипендия назначается с даты подачи заявления.

Студентам 1 и 2-го курсов, обучающимся по программам бакалавриата и программам специалитета, имеющим оценку успеваемости "хорошо" и "отлично" и относящимся к категориям лиц, имеющих право на получение государственной социальной стипендии, назначается государственная академическая и государственная социальная стипендия в повышенном размере.

В соответствии с распоряжением Правительства Ульяновской области от 11.05.2017 г. № 223-пр "О проведении областной благотворительной акции "Помоги собраться в школу" и распоряжением администрации города Ульяновска от 29.05.15 г. № 188-р "Об организации и проведении акции "Помоги собраться в школу" в отделе социальной работы УлГУ проводится прием документов на выплату материальной помощи родителям школьников.

Материальная помощь оказывается в отношении:

- детей первоклассников (требуется копия свидетельства о рождении);
- детей-инвалидов (требуется копия свидетельства о рождении, справка ВТЭК);
- детей школьного возраста (требуется копия свидетельства о рождении ребенка; справка об обучении ребенка (детей), актуальная на дату подачи заявления; справка № 8; справка родителей о заработной плате за последние 3 месяца (доход на члена семьи не должен превышать 9229 руб.).

Сотрудники, являющиеся членами профсоюза, сдают документы в профком сотрудников УлГУ.

Адрес: ул. Льва Толстого, 42, каб. 49, тел. 41-27-68.